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У Вi цеб ску прай шлi дзя сят-

кi цi ка вых ме ра пры ем стваў 

у ме жах свят ка ван ня Дня го-

ра да. Ста лi цы мiж на род на-

га фес ты ва лю мас тац тваў 

«Сла вян скi ба зар» споў нi ла-

ся 1044 га ды. Пад час «iмя-

нiн», якiя рас цяг ну лi ся на 

не каль кi дзён, «фi шак» бы-

ло ня ма ла.

У мi ну лую су бо ту, на прык лад, 

прэ зен та ва лi дзве скульп ту ры. 

Ад ну з iх — «Вi цеб скi во лат» уста-

ля ва лi ў скве ры Ма я коў ска га, па-

мiж сiм ва лам го ра да, ра ту шай i 

ды рэк цы яй фес ты ва лю. Пра воб-

раз во ла та — Фё дар Мах ноў — 

на ра дзiў ся ў чэр ве нi 1878 го да на 

ху та ры ка ля вёс кi Кас цю кi (на тэ-

ры то рыi Вi цеб ска га ра ё на), па мёр 

у 1912-м. Ёсць да ку мен таль ныя 

кры нi цы, якiя свед чаць, што ён 

быў вы шы нёй 2 мет ры 85 сан ты-

мет раў i ва жыў 180 кi ла гра маў. 

Iн фар ма цыя пра рост ёсць i на 

ка ме нi не па да лёк ад скульп ту ры. 

Да рэ чы, яна вы шэй шая i скла дае 

310 сан ты мет раў, бо во лат з цы-

лiнд рам на га ла ве...

Яшчэ ад ной на вiн кай у га рад-

скiм ася род дзi ста ла скульп ту ра, 

якая сiм ва лi зуе ад ну з трох рэк 

Вi цеб ска — Лу чо су. Па коль кi 

ўве ка ве чы лi яе ў воб ра зе нiм фы, 

якая ўзвыш аец ца на ка ме нi над 

хва ля мi, жар таў нi кi ўжо пры ду-

ма лi назву твору — «Вi цеб ская 

ру сал ка». Яе мож на ўба чыць ка ля 

га тэ ля «Лу чо са».

Кi раў нiц тва гар вы кан ка ма, 

прад стаў нi кi дэ ле га цый га ра доў-

па бра цi маў пры сут нi ча лi на цы ры-

мо нi ях ад крыц ця скульп тур, iн шых 

ме ра пры ем ствах. Пры сут ныя аца-

нi лi крэ а тыў ны твор чы па ды ход 

ар га нi за та раў прэ зен та цый.

У рам ках трэ ця га мiж на род на га 

кон кур су — фес ты ва лю фа та гра-

фii «Фо та Крок» ад кры лi му зей фа-

та гра фii iмя Сi гiз мун да Юр коў ска-

га, якi 135 га доў та му скан стру я ваў 

за твор. Ён пра ца ваў у Вi цеб ску, 

пры гэ тым быў ад ным з са мых вя-

до мых фо та май строў свай го ча су. 

Фес ты валь з удзе лам фа то гра фаў 

з роз ных кра iн пра вя лi пры пад-

трым цы дэ пу та таў бе ла рус ка га 

пар ла мен та. Пад ра бяз нас цi ў на-

ступ ных ну ма рах «Звяз ды».

На свят ка ван нi Дня го ра да-iмя-

нiн нi ка мно гае на гад ва ла «Сла вян-

скi ба зар». У пры ват нас цi, ства ра лi 

доб ры на строй i ўдзель нi кi фес ты-

валь на га пра ек та ву лiч на га мас-

тац тва «На ся мi вят рах». Не здар-

ма Дзень го ра да ў Вi цеб ску на зы-

ва юць «ге не раль най рэ пе ты цы яй» 

са ма га маш таб на га на пост са вец-

кай пра сто ры фес ты ва лю.

З ра нi цы да поз ня га ве ча ра 

пад ад кры тым не бам пра ца ва лi 

кiр ма шы, ганд лё выя ра ды, ар га-

нi зоў ва лi ву лiч ныя кан цэр ты i за-

баў ляль ныя пра гра мы.

Ад бы лi ся пле нэр юных мас та-

коў, вы стаў ка рэт ра-аў то, ву лiч ны 

па каз фiль маў, зня тых у са вец-

кi час, свя та паэ таў i пiсь мен нi-

каў, кон курс па вет ра ных зме яў, 

XXV Мiж на род ны тур нiр па iн тэ ле-

кту аль ных гуль нях «Ку бак кня гi нi 

Воль гi» i мно гае iн шае.

Усю ды бы ло шмат гле да чоў. 

На прык лад, на пля цоў цы, ад да-

дзе най ама та рам гiс та рыч най 

рэ кан струк цыi, а так са ма ў Лет-

нiм ам фi тэ ат ры, дзе ты ся чы га-

ра джан i гас цей го ра да ўба чы лi 

тра ды цый ны свя точ ны кан цэрт.

Свя точ ны фе ер верк, свет ла-

вое шоу ў су бо ту ста лi цудоўным 

па да рун кам го ра ду i тым, хто яго 

лю бiць.

А ў ня дзе лю на пло шчы Пе ра-

мо гi ад быў ся «Дзень мо ла дзi». 

У на сы ча най пра гра ме, у лi ку iн-

ша га, бы лi спар тыў ная за рад ка 

«За паль вай, мо ладзь», кон курс-

ны ве ла пра бег, тан ца валь ны 

ма ра фон «Агонь тан ца» i «Бiт ва 

ды джэ яў».

Для ся мей на га ад па чын ку ар-

га нi за ва лi роз ныя ме ра пры ем-

ствы ў пар ку iмя Са вец кай Ар мii, 

заа пар ку, куль тур на-гiс та рыч ным 

комп лек се «За ла тое каль цо го ра-

да Вi цеб ска «Дзвi на».

У свя точ ныя днi мож на бы ло 

пра ка цiц ца на эк скур сiй ным трам-

ваi, i па хва лях За ход няй Дзвi ны — 

пад час цеп ла ход на га ва я жу



Юбі лей нае свя та ля лек
На «Ба за ры» прой дзе пя ты «Ля-

леч ны квар тал» — між на род ны 

фес ты валь тэ ат раў ля лек. Што год 

гле да чы ма юць маг чы масць па ба-

чыць як спек так лі для дзя цей і да-

рос лых на сцэ не Бе ла рус ка га тэ-

ат ра «Ляль ка», так і раз на стай ныя 

ву ліч ныя па ста ноў кі і пер фор ман сы. 

Да ўдзе лу за пра ша юц ца най ці ка-

вей шыя ка лек ты вы з кра ін бліз ка га 

і да лё ка га за меж жа, здат ныя спа лу-

чаць тра ды цыі з плён ны мі по шу ка-

мі ў рэ чы шчы су час на га мас тац тва. 

Ар га ні за та ры абя ца юць, што на юбі-

лей ным мі ні-фэс це бу дзе па шы ра на 

геа гра фія ўдзель ні каў, ста не больш 

тэ ат раў і па ста но вак.

Упер шы ню на «Ба за ры» ка ля 

Лет ня га ам фі тэ ат ра ство раць «ма-

біль ны прэс-цэнтр». Два апош нія 

фес ты ва лі рэ пар цё ры бы лі не за да-

во ле ныя: як ра ней, іх не пус ка лі ў за-

ку ліс се га лоў най сцэ ніч най пля цоў-

кі. Ця пер бу дзе маг чы масць за даць 

пы тан ні зор кам, ка лі, ка неш не, яны 

за хо чуць па гу та рыць з «аку ла мі, 

шчу па ка мі і ка ра ся мі пя ра».

Ві цеб скі... сак рэт!
Па тра ды цыі на фэс це кон кур сы 

вы ка наў цаў у цэнт ры ўва гі. Бе ла-

русь прад ста віць 27-га до вы кан-

кур сант з Мін ска Яў ген Кур чыч.

Стар шы нёй жу ры ХХVІІ Між на-

род на га кон кур су вы ка наў цаў эст-

рад най пес ні «Ві цебск-2018» бу дзе 

на род ны ар тыст Ра сій скай Фе дэ-

ра цыі, Мал до вы і Укра і ны, кам па-

зі тар, аў тар-вы ка наў ца Аляк сандр 

Ма ро заў. Ці ка ва, што ў лі ку суд-

дзяў за яў ле ны і зна ка мі ты італь ян-

скі спя вак, прад зю сар, тэ ле ві зій ны 

вя ду чы Ра бер ці на Ла рэ ці.

А жу ры ХVІ Між на род на га дзі ця-

ча га кон кур су ўзна ча ліць Кан стан-

цін Мас ко віч, на род ны ар тыст Мал-

до вы, му зы кант, кам па зі тар. Го нар 

на шай кра і ны бу дзе ад стой ваць 

12-га до вы Ар цём Ска роль з Ашмян.

На конт зо рак: на «Славянскім 

Ба за ры» ўпер шы ню іх бу дзе не-

каль кі. У пры ват нас ці, зна ка мі ты 

рэ жы сёр, ак цёр, му зы кант Эмір 

Кус ту ры ца вы сту піць у ам фі тэ ат ры 

ў скла дзе Nо smоkіng оrсhеstrа. На 

фэс це ад бу дзец ца па каз яго філь-

ма «Па Млеч ным Шля ху», у якім ён 

вы ка наў ад ну з га лоў ных ро ляў.

Ра ней не бы ло на «Ба за ры» гур-

та «Му мій Троль», ку мі ра пад лет-

каў рэ пе ра Ці ма ці. Шмат ах вот ных 

стаць гле да ча мі нач но га гу ма рыс-

тыч на га шоу з удзе лам Аляк санд ра 

Рэ вы і Мі ха і ла Га лус ця на.

Ды рэк тар між на род на га фес-

ты ва лю мас тац тваў «Сла вян скі 
ба зар у Ві цеб ску» Аляк сандр 

СІ ДА РЭН КА абя цае, што па тра ды-

цыі бу дуць кан цэр ты, прэ зен та цыі 

пра ек таў, тэ ат раль ныя па ста ноў кі на 

лю бы густ і для роз ных уз рос таў.

«Звяз да» аба вяз ко ва рас ка жа 

пра са мае ці ка вае. Хоць не ці ка-

ва га на «Ба за ры» ня ма. Што дня ў 

го ра дзе мност ва ме ра пры ем стваў, 

у тым лі ку і на пло шчах, ву лі цах — 

з ра ні цы да поз няй но чы. А бы вае, 

і да ра ні цы на ступ на га дня.

Як пас ля бяс сон ных на чэй га-

ра джа не ўмуд ра юц ца з поў ны мі сі-

ла мі ў доб рым на строі пра ца ваць, 

каб ве ча рам зноў на фэст? Гэ та — 

«ба зар ная тай на»!
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На пя рэ дад ні фес ты ва люНа пя рэ дад ні фес ты ва лю  

«Ба зар» здзі віць і сё ле та«Ба зар» здзі віць і сё ле та

ГЕ НЕ РАЛЬ НАЯ ГЕ НЕ РАЛЬ НАЯ 
РЭ ПЕ ТЫ ЦЫЯРЭ ПЕ ТЫ ЦЫЯ
СВЯТАСВЯТА

Па тра ды цыі да між на род на га фес ты ва лю мас тац тваў 

«Сла вян скі ба зар у Ві цеб ску» рых ту юц ца пас ля за вяр шэн ня 

чар го ва га. І як бы ні спра ба ва лі скеп ты кі да ка заць, што на 

«Ба за ры» ўжо даў но «ад ныя паў то ры», што год ёсць ча му 

здзіў ляц ца. Бо заў сё ды ёсць мес ца сюр пры зам.

Сё ле та афі цый ная част ка са май маш таб най на тэ ры то рыі 

бы ло га СССР куль тур най ак цыі прой дзе з 12 па 16 лі пе ня.

Матэрыялы падрыхтаваў Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.
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На скры жа ван ні На скры жа ван ні 
да рогда рог

Па са жы ры Па са жы ры 
ме лі маг чы масць ме лі маг чы масць 

пад пі сац ца пад пі сац ца 
на «Звяз ду»на «Звяз ду»

Фес ты валь «Пош та і СМІ» 

стаў у Грод не тра ды цый-

ным і пра во дзіц ца кож ны 

квар тал. Бе ла рус кія вы дан-

ні з да па мо гай ра бот ні каў 

пош ты атрым лі ва юць 

маг чы масць на пра мую 

кан так та ваць з па тэн цый-

ны мі пад піс чы ка мі, 

каб больш пад ра бяз на 

рас ка заць чы та чам аб сва-

іх ча со пі сах і га зе тах.

Як пра ві ла, мес ца для пра вя-

дзен ня фес ты ва лю вы бі ра ец ца 

ажыў ле нае. Ме ра пры ем ствы ўжо 

пра хо дзі лі на га лоў най пло шчы 

го ра да — Са вец кай, не па срэд-

на ка ля аб лас но га паш там та, у 

но вым мік ра ра ё не Аль шан ка... 

На гэ ты раз фес ты валь рас кі нуў 

свае па віль ё ны, што на зы ва ец ца, 

«на скры жа ван ні да рог» — на тэ-

ры то рыі пры вак заль най пло шчы 

ка ля аў та вак за ла. І са праў ды, 

знай шло ся ня ма ла па са жы раў, 

якія ме лі час пе рад па сад кай і 

ска рыс та лі яго, каб па ці ка віц ца 

бе ла рус кі мі вы дан ня мі. «Звяз-

да» так са ма знай шла сва іх 

пры хіль ні каў. У па віль ё не бы ла 

прад стаў ле на ўся вы да вец кая 

дзей насць — ка ля дзе ся ці га зет 

і ча со пі саў Вы да вец ка га до ма 

«Звяз да». Кож ны, хто афор міў 

пад піс ку, атры маў пры ем ны су-

ве нір. Ся род па да рун каў — куб-

кі, май кі, бей сбол кі, блак но ты і 

на тат ні кі, маг ні ты, ка лен да ры і 

ін шае. Ні хто з пад піс чы каў не за-

стаў ся без бо ну су.

На га да ем, што пад піс ка на 

«Звяз ду» пра цяг ва ец ца!

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ




